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Framkvæmd

Lýsing

Verkkaupi Utanríkisráðuneytið og Þróunarsamvinnustofnun Íslands

Dagsetning gagnaöflunar 27. júní til 17. júlí 2013

Aðferð Símakönnun og netkönnun (ef viðmælandi vildi ekki svara í síma þá var boðið upp á að fá könnunina senda í 

tölvupósti )
Úrtak 1.593 Íslendingar, 18 ára og eldri, valdir handahófskennt úr þjóðskrá

Svarfjöldi 845 einstaklingar

Svarhlutfall 53,0%

Vogtölur Niðurstöður könnunarinnar eru vigtaðar með tilliti til kyns og aldurs svarenda í þýði (Þjóðskrá).

Sjá vogtölur fyrir kyn og aldur í meðfylgandi töflu:

Um opinbera birtingu niðurstaðna úr könnunum MMR:

Óheimilt er að birta niðurstöður kannana opinberlega nema með skriflegu leyfi MMR. Ef niðurstöður eru birtar skal nafn þess sem greiðir 

fyrir viðkomandi könnun tekið fram ásamt því sem niðurstöður viðkomandi spurningar skulu gerðar opinberar í heild sinni, þar með talið 

þær forsendur sem svarendum eru gefnar áður en spurninginni er svarað. MMR áskilur sér jafnframt rétt til að gera ofangreindar 

upplýsingar opinberar við birtingu niðurstaðna af hálfu kaupanda.

Reykjavík 7. ágúst 2013

MMR/Markaðs og miðlarannsóknir ehf

Ármúla 32

108 Reykjavík

http://www.mmr.is/

Karl Kona

18-29 ára 1,65 1,66

30-39 ára 1,16 1,11

40-49 ára 0,98 0,93

50-59 ára 0,84 0,79

60-67 ára 0,68 0,72

68 ára og eldri 0,81 0,71

Vogtölur eftir kyni og aldri
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Mjög 

ósammála

Frekar 

ósammála Hvorki/né

Frekar 

sammála

Mjög 

sammála Fjöldi svara

Allir Allir 2,8% 6,5% 13,2% 46,6% 30,9% 815

Kyn Karl 3,0% 8,2% 15,8% 43,9% 29,1% 412

Kona 2,7% 4,7% 10,6% 49,3% 32,7% 403

Aldur 18-29 ára 0,8% 3,4% 11,7% 53,0% 31,1% 197

30-49 ára 4,0% 6,8% 15,0% 46,4% 27,7% 319

50-67 ára 3,6% 8,6% 11,7% 42,3% 33,7% 223

68 ára og eldri 1,1% 6,9% 13,7% 43,4% 34,9% 76

Búseta Höfuðborgarsvæðið 2,9% 6,6% 12,3% 45,9% 32,2% 493

Landið 2,7% 6,3% 14,6% 47,6% 28,8% 322

Menntun Grunnskóli (skylda) 4,0% 9,8% 18,0% 42,2% 26,0% 176

Starfsnám 11,9% 14,6% 49,4% 24,2% 28

Bóklegt framhaldsnám 0,5% 3,7% 7,3% 56,1% 32,3% 144

Verklegt framhaldsnám 3,9% 5,5% 19,0% 47,4% 24,2% 123

Sérskólar við hásk.stig 2,7% 7,0% 5,6% 56,9% 27,8% 30

Háskólanám 2,8% 5,5% 10,5% 43,6% 37,5% 292

Starf Stjórnendur 3,7% 8,9% 16,5% 35,1% 35,8% 57

Sérfræðingar 2,4% 4,5% 11,8% 47,2% 34,2% 175

Tæknar og skrifstofufólk 1,9% 4,3% 13,6% 51,5% 28,7% 86

Þjónustu- og afgr.fólk 3,0% 5,6% 13,7% 49,4% 28,3% 89

Bændur og sjómenn 4,3% 8,4% 16,7% 45,7% 24,9% 20

Iðnaðarm. og sérh. í iðn. 2,5% 7,0% 18,4% 46,6% 25,5% 68

Vélafólk og ófaglærðir 1,1% 9,1% 17,2% 44,4% 28,2% 78

Námsmenn 3,6% 2,1% 2,9% 53,4% 37,9% 77

Ekki útivinnandi 3,3% 9,8% 11,2% 43,9% 31,8% 139

Heimilist. Undir 250 þúsund 7,3% 6,2% 9,6% 54,3% 22,6% 79

250-399 þúsund 1,5% 9,3% 8,4% 48,8% 31,9% 111

400-599 þúsund 2,7% 4,5% 12,3% 46,8% 33,6% 143

600-799 þúsund 3,2% 1,6% 10,7% 49,9% 34,6% 111

800 þúsund eða hærra 1,1% 8,6% 12,0% 42,2% 36,1% 165

A: Bjarta framtíð 1,9% 1,6% 46,2% 50,2% 48

B: Framsóknarflokkinn 3,7% 7,8% 15,2% 47,9% 25,4% 157

D: Sjálfstæðisflokkinn 1,3% 10,4% 14,4% 51,5% 22,5% 138

S: Samfylkinguna 4,4% 5,0% 38,4% 52,2% 76

V: Vinstri grænir 1,2% 4,3% 5,7% 39,4% 49,4% 70

Þ: Pírata 9,4% 7,0% 60,6% 23,0% 40

[Sp01] Hversu sammála eða ósammála ert þú eftirfarandi fullyrðingu***

 - Þróunarsamvinna hjálpar til í baráttunni gegn fátækt í þróunarlöndum?

Stuðningur 

við flokka

2,8% 

6,5% 

13,2% 

46,6% 

30,9% 

Mjög ósammála Frekar ósammála Hvorki/né Frekar sammála Mjög sammála

*Spurðir voru allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem 
svöruðu'veit ekki/vil ekki svara' 
*** Formáli að spurningu: 
Framlög Íslands til alþjóðlegrar þróunarsamvinnu 
eru veitt í gegnum utanríkisráðuneytið 
og Þróunarsamvinnustofnun Íslands. 
Þau felast í þróunarsamvinnu, neyðar- og 
mannúðaraðstoð og starfi í þágu friðar.  
 

77,5% 

13,2% 

9,3% 

Þróunarsamvinna hjálpar til í baráttunni 
gegn fátækt í þróunarlöndum 

Mjög eða frekar sammála

Hvorki/né

Mjög eða frekar ósammála

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Mjög ósammála 23 2,8% 1,1%

Frekar ósammála 53 6,5% 1,7%

Hv orki/né 108 13,2% 2,3%

Frekar sammála 380 46,6% 3,4%

Mjög sammála 252 30,9% 3,2%

Fjöldi sv ara 815 100,0%

Tóku afstöðu 815 96,4%

Tóku ekki afstöðu** 30 3,6%

Fjöldi sv ara 845 100,0%

Spurðir* 845 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 845 100,0%
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Mjög 

andvíg(ur)

Frekar 

andvíg(ur) Hvorki/né

Frekar 

hlynnt(ur)

Mjög 

hlynnt(ur) Fjöldi svara

Allir Allir 2,1% 5,9% 11,3% 41,9% 38,8% 826

Kyn Karl 2,3% 6,1% 14,4% 40,3% 36,9% 420

Kona 2,0% 5,8% 8,1% 43,5% 40,6% 406

Aldur 18-29 ára 3,2% 9,7% 42,8% 44,4% 205

30-49 ára 3,3% 7,5% 12,1% 39,1% 38,0% 318

50-67 ára 2,6% 6,7% 11,0% 41,8% 37,9% 225

68 ára og eldri 1,8% 4,7% 12,8% 51,0% 29,7% 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 2,2% 5,8% 10,5% 41,7% 39,8% 494

Landið 2,1% 6,1% 12,5% 42,2% 37,2% 332

Menntun Grunnskóli (skylda) 2,0% 8,4% 12,5% 40,7% 36,4% 178

Starfsnám 3,1% 4,8% 7,4% 56,3% 28,4% 30

Bóklegt framhaldsnám 1,9% 8,2% 42,9% 47,0% 145

Verklegt framhaldsnám 5,5% 7,5% 14,9% 47,9% 24,1% 126

Sérskólar við hásk.stig 9,8% 13,2% 50,5% 26,5% 30

Háskólanám 1,8% 5,4% 8,3% 38,2% 46,3% 296

Starf Stjórnendur 8,9% 9,2% 42,8% 39,2% 58

Sérfræðingar 2,0% 4,5% 10,6% 34,8% 48,1% 175

Tæknar og skrifstofufólk 2,2% 5,2% 8,5% 42,2% 41,9% 87

Þjónustu- og afgr.fólk 0,9% 5,2% 12,1% 41,7% 40,1% 92

Bændur og sjómenn 4,3% 5,0% 63,6% 27,1% 20

Iðnaðarm. og sérh. í iðn. 5,4% 8,0% 9,4% 47,6% 29,6% 68

Vélafólk og ófaglærðir 5,5% 8,6% 10,5% 39,0% 36,4% 82

Námsmenn 1,4% 9,6% 44,6% 44,4% 79

Ekki útivinnandi 1,0% 7,1% 14,3% 45,7% 31,9% 139

Heimilist. Undir 250 þúsund 4,3% 6,9% 17,2% 44,2% 27,4% 81

250-399 þúsund 2,6% 4,2% 7,9% 40,4% 44,9% 112

400-599 þúsund 2,6% 7,2% 10,2% 41,3% 38,6% 145

600-799 þúsund 5,4% 8,7% 40,2% 45,7% 112

800 þúsund eða hærra 1,8% 6,6% 8,9% 38,6% 44,1% 163

A: Bjarta framtíð 2,1% 28,8% 69,1% 47

B: Framsóknarflokkinn 5,3% 7,5% 10,5% 46,6% 30,0% 160

D: Sjálfstæðisflokkinn 0,8% 10,8% 15,8% 44,0% 28,5% 138

S: Samfylkinguna 1,1% 2,1% 37,2% 59,7% 79

V: Vinstri grænir 2,3% 1,2% 34,5% 62,0% 70

Þ: Pírata 14,1% 35,1% 50,8% 39

[Sp02] Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ert þú því að íslensk stjórnvöld taki þátt í þróunarsamvinnu?

Stuðningur 

við flokka

2,1% 

5,9% 

11,3% 

41,9% 

38,8% 

Mjög andvíg(ur) Frekar andvíg(ur) Hvorki/né Frekar hlynnt(ur) Mjög hlynnt(ur)

*Spurðir voru allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem 
svöruðu'veit ekki/vil ekki svara' 
 

80,6% 

11,3% 

8,1% 

Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ert þú 
því að íslensk stjórnvöld taki þátt í 

þróunarsamvinnu 

Mjög eða frekar hlynnt(ur)

Hvorki/né

Mjög eða frekar andvíg(ur)

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Mjög andv íg(ur) 18 2,1% 1,0%

Frekar andv íg(ur) 49 5,9% 1,6%

Hv orki/né 93 11,3% 2,2%

Frekar hly nnt(ur) 346 41,9% 3,4%

Mjög hly nnt(ur) 320 38,8% 3,3%

Fjöldi sv ara 826 100,0%

Tóku afstöðu 826 97,7%

Tóku ekki afstöðu** 19 2,3%

Fjöldi sv ara 845 100,0%

Spurðir* 845 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 845 100,0%
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Minnkuð 

mikið

Minnkuð 

lítillega Óbreytt Aukin lítillega Aukin mikið Fjöldi svara

Allir Allir 6,0% 6,7% 55,4% 16,9% 15,0% 802

Kyn Karl 6,6% 6,1% 53,0% 15,0% 19,2% 404

Kona 5,3% 7,2% 57,9% 18,9% 10,7% 399

Aldur 18-29 ára 3,2% 6,5% 48,8% 22,0% 19,5% 204

30-49 ára 6,5% 7,4% 57,4% 15,8% 13,0% 304

50-67 ára 7,3% 6,5% 57,0% 13,8% 15,4% 220

68 ára og eldri 7,2% 4,8% 61,0% 17,3% 9,7% 74

Búseta Höfuðborgarsvæðið 5,2% 5,8% 51,4% 19,5% 18,1% 481

Landið 7,2% 7,9% 61,5% 13,1% 10,3% 322

Menntun Grunnskóli (skylda) 6,9% 9,0% 58,8% 16,9% 8,4% 175

Starfsnám 6,1% 8,0% 68,2% 8,5% 9,2% 27

Bóklegt framhaldsnám 0,7% 3,7% 51,2% 23,7% 20,7% 143

Verklegt framhaldsnám 13,5% 11,1% 61,2% 7,1% 7,1% 122

Sérskólar við hásk.stig 8,8% 3,7% 57,5% 18,3% 11,7% 30

Háskólanám 4,7% 4,4% 50,6% 18,8% 21,5% 285

Starf Stjórnendur 6,1% 1,3% 51,0% 12,0% 29,6% 55

Sérfræðingar 4,7% 5,5% 47,6% 18,3% 23,9% 168

Tæknar og skrifstofufólk 9,1% 4,5% 55,4% 21,8% 9,1% 87

Þjónustu- og afgr.fólk 4,3% 6,8% 66,4% 12,2% 10,2% 89

Bændur og sjómenn 14,9% 5,2% 55,6% 18,1% 6,2% 19

Iðnaðarm. og sérh. í iðn. 5,9% 11,1% 63,1% 13,4% 6,5% 68

Vélafólk og ófaglærðir 9,7% 10,4% 53,4% 12,6% 14,0% 76

Námsmenn 1,4% 2,2% 40,2% 34,0% 22,2% 77

Ekki útivinnandi 5,5% 7,6% 67,3% 10,6% 9,0% 136

Heimilist. Undir 250 þúsund 9,6% 5,5% 61,4% 11,2% 12,4% 80

250-399 þúsund 9,0% 4,7% 53,8% 16,0% 16,4% 110

400-599 þúsund 9,0% 7,4% 58,3% 11,5% 13,8% 143

600-799 þúsund 3,5% 4,5% 53,8% 17,3% 21,0% 113

800 þúsund eða hærra 3,1% 6,7% 53,8% 21,0% 15,4% 159

A: Bjarta framtíð 6,3% 37,0% 18,9% 37,8% 44

B: Framsóknarflokkinn 10,2% 6,1% 65,8% 11,6% 6,4% 156

D: Sjálfstæðisflokkinn 4,6% 15,2% 59,5% 11,9% 8,8% 139

S: Samfylkinguna 1,2% 1,1% 39,1% 33,6% 24,9% 75

V: Vinstri grænir 1,0% 2,4% 43,1% 22,7% 30,9% 70

Þ: Pírata 3,2% 42,0% 24,1% 30,7% 36

[Sp03] Villt þú að framlög Íslands til þróunarsamvinnu verði aukin, óbreytt eða minnkuð?***

Stuðningur 

við flokka

6,0% 6,7% 

55,4% 

16,9% 
15,0% 

Minnkuð mikið Minnkuð lítillega Óbreytt Aukin lítillega Aukin mikið

*Spurðir voru allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem 
svöruðu'veit ekki/vil ekki svara' 
*** Formáli að spurningu: 
Núverandi framlög Íslands til þróunarsamvinnu árið 
2013 nema 0,26% af þjóðartekjum 
á ári í samanburði við allt að 1% af þjóðartekjum 
annarra Norðurlanda.  
 

31,9% 

55,4% 

12,6% 

Villt þú að framlög Íslands til 
þróunarsamvinnu verði aukin, óbreytt 

eða minnkuð? 

Aukin litillega/mikið

Óbreytt

Minnkuð lítillega/mikið

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Minnkuð mikið 48 6,0% 1,6%

Minnkuð lítillega 54 6,7% 1,7%

Óbrey tt 445 55,4% 3,4%

Aukin lítillega 136 16,9% 2,6%

Aukin mikið 120 15,0% 2,5%

Fjöldi sv ara 802 100,0%

Tóku afstöðu 802 95,0%

Tóku ekki afstöðu** 43 5,0%

Fjöldi sv ara 845 100,0%

Spurðir* 845 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 845 100,0%
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Já, veitt 

fatagjafir

Já, veitt 

framlög til 

frjálsra 

félaga-

samtaka

Já, veitt 

framlög til 

safnana

Já, tekið 

þátt í 

sjálfboða-

vinnu Já, annað

Ég hef ekki 

tekið þátt í 

þróunar-

samvinnu..

Fjöldi 

svara

Allir Allir 51,5% 46,7% 46,2% 8,7% 4,4% 24,1% 837

Kyn Karl 44,1% 42,6% 41,8% 7,5% 2,4% 30,4% 421

Kona 59,0% 50,9% 50,7% 9,9% 6,3% 17,6% 415

Aldur 18-29 ára 45,2% 36,5% 38,9% 4,8% 2,4% 29,3% 209

30-49 ára 55,0% 48,5% 44,8% 12,0% 3,5% 22,4% 324

50-67 ára 51,3% 52,3% 54,1% 7,4% 6,1% 21,7% 226

68 ára og eldri 54,3% 50,4% 49,0% 8,7% 8,3% 23,4% 79

Búseta Höfuðborgarsvæðið 51,3% 46,9% 45,6% 7,6% 4,5% 24,2% 503

Landið 51,9% 46,4% 47,2% 10,3% 4,2% 23,9% 334

Menntun Grunnskóli (skylda) 48,8% 37,0% 43,3% 5,0% 4,7% 27,7% 182

Starfsnám 51,0% 50,8% 36,0% 11,2% 10,3% 18,2% 31

Bóklegt framhaldsnám 50,0% 43,4% 42,7% 7,7% 5,7% 23,0% 148

Verklegt framhaldsnám 44,3% 38,3% 41,1% 5,4% 3,4% 33,5% 127

Sérskólar við hásk.stig 54,4% 72,3% 44,2% 15,5% 2,8% 8,6% 31

Háskólanám 57,1% 56,0% 53,9% 12,0% 3,5% 19,6% 300

Starf Stjórnendur 54,7% 63,9% 53,5% 8,6% 2,8% 18,5% 58

Sérfræðingar 56,6% 56,6% 55,2% 15,8% 4,6% 15,2% 178

Tæknar og skrifstofufólk 53,5% 49,0% 51,5% 7,7% 3,7% 20,7% 89

Þjónustu- og afgr.fólk 50,2% 35,9% 38,3% 3,4% 4,4% 30,2% 94

Bændur og sjómenn 61,0% 26,8% 40,0% 8,0% 26,9% 20

Iðnaðarm. og sérh. í iðn. 49,0% 36,4% 43,1% 4,1% 4,8% 27,6% 69

Vélafólk og ófaglærðir 42,3% 39,9% 41,7% 7,2% 2,2% 37,1% 82

Námsmenn 39,2% 36,2% 42,9% 8,9% 4,1% 28,8% 80

Ekki útivinnandi 53,1% 50,6% 43,1% 5,9% 7,6% 23,3% 142

Heimilist. Undir 250 þúsund 40,5% 28,6% 40,1% 11,4% 3,1% 30,2% 83

250-399 þúsund 46,5% 39,8% 40,3% 4,9% 7,0% 23,8% 115

400-599 þúsund 55,9% 48,9% 48,2% 6,7% 6,3% 19,6% 147

600-799 þúsund 61,0% 53,0% 54,8% 14,5% 5,1% 19,1% 116

800 þúsund eða hærra 48,7% 51,9% 51,0% 11,2% 1,4% 24,8% 166

A: Bjarta framtíð 65,2% 66,7% 59,9% 8,8% 2,4% 5,9% 48

B: Framsóknarflokkinn 43,1% 44,3% 39,8% 10,7% 5,3% 32,8% 161

D: Sjálfstæðisflokkinn 47,1% 45,2% 47,5% 9,1% 1,6% 29,5% 144

S: Samfylkinguna 56,9% 48,7% 58,7% 7,5% 2,8% 19,8% 79

V: Vinstri grænir 55,5% 61,2% 61,3% 8,3% 10,7% 11,2% 72

Þ: Pírata 50,7% 37,3% 39,6% 11,1% 2,8% 29,9% 40

[Sp04] Hefur þú á einhvern hátt tekið þátt í þróunarsamvinnu eða lagt eitthvað af mörkum til hjálparstarfs

 á síðustu 12 mánuðum?

-merktu við allt sem á við

Stuðningur 

við flokka

51,5% 

46,7% 46,2% 

8,7% 

4,4% 

24,1% 

Já, veitt fatagjafir Já, veitt framlög til
frjálsra

félagasamtaka

Já, veitt framlög til
safnana

Já, tekið þátt í
sjálfboðavinnu

Já, annað Ég hef ekki tekið þátt
í þróunarsamvinnu
eða lagt af mörkum

til hjálparstarfs á
síðustu 12 mánuðum

*Spurðir voru allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem 
svöruðu'veit ekki/vil ekki svara' 
 

75,9% 

24,1% 

Hefur þú á einhvern hátt tekið þátt í 
þróunarsamvinnu eða lagt eitthvað af 

mörkum til hjálparstarfs 
 á síðustu 12 mánuðum? 

Já Nei

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Já, v eitt fatagjafir 431 51,5% 3,4%

Já, v eitt framlög til 

frjálsra félagasamtaka
391 46,7% 3,4%

Já, v eitt framlög til 

safnana
387

Já, tekið þátt í 

sjálfboðav innu
72 8,7% 1,9%

Já, annað 36 4,4% 1,4%

Ég hef ekki tekið þátt í 

þróunarsamv innu eða 

lagt af mörkum til 

hjálparstarfs á síðustu 

12 mánuðum

201 24,1% 2,9%

Fjöldi sv ara 837

Tóku afstöðu 837 99,0%

Tóku ekki afstöðu** 8 1,0%

Fjöldi sv ara 845 100,0%

Spurðir* 845 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 845 100,0%
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Mjög illa Frekar illa Hvorki/né Frekar vel Mjög vel Fjöldi svara

Allir Allir 18,4% 45,3% 21,8% 12,6% 1,8% 834

Kyn Karl 22,0% 44,3% 19,9% 11,8% 1,9% 421

Kona 14,7% 46,3% 23,8% 13,3% 1,8% 413

Aldur 18-29 ára 16,6% 53,2% 19,9% 9,5% 0,8% 209

30-49 ára 21,2% 41,0% 22,0% 14,5% 1,4% 321

50-67 ára 14,7% 44,5% 24,1% 13,1% 3,4% 226

68 ára og eldri 21,9% 44,7% 19,8% 11,5% 2,1% 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 17,4% 45,1% 21,6% 14,0% 1,9% 500

Landið 19,8% 45,8% 22,2% 10,4% 1,8% 334

Menntun Grunnskóli (skylda) 23,0% 52,6% 14,6% 8,2% 1,7% 183

Starfsnám 24,5% 41,7% 18,5% 13,0% 2,3% 31

Bóklegt framhaldsnám 17,6% 46,1% 22,6% 12,0% 1,7% 147

Verklegt framhaldsnám 23,8% 46,6% 22,0% 5,0% 2,6% 127

Sérskólar við hásk.stig 21,5% 41,4% 21,1% 12,9% 3,2% 31

Háskólanám 12,4% 41,6% 25,8% 18,5% 1,6% 300

Starf Stjórnendur 6,7% 34,0% 28,3% 24,9% 6,1% 59

Sérfræðingar 13,1% 44,7% 26,8% 13,5% 1,9% 178

Tæknar og skrifstofufólk 25,8% 37,3% 29,6% 7,2% 89

Þjónustu- og afgr.fólk 22,3% 46,9% 14,9% 15,9% 94

Bændur og sjómenn 33,1% 36,4% 24,7% 5,8% 20

Iðnaðarm. og sérh. í iðn. 16,5% 60,4% 15,1% 6,8% 1,2% 70

Vélafólk og ófaglærðir 27,8% 52,0% 11,1% 7,0% 2,1% 80

Námsmenn 12,9% 47,5% 22,4% 17,2% 80

Ekki útivinnandi 19,9% 46,1% 19,5% 10,4% 4,2% 142

Heimilist. Undir 250 þúsund 19,8% 53,8% 8,7% 14,9% 2,8% 83

250-399 þúsund 15,9% 53,2% 17,3% 13,0% 0,6% 114

400-599 þúsund 23,5% 40,7% 22,1% 11,4% 2,4% 147

600-799 þúsund 15,4% 39,4% 30,8% 12,9% 1,4% 115

800 þúsund eða hærra 15,5% 47,0% 19,9% 15,0% 2,7% 166

A: Bjarta framtíð 14,5% 50,3% 21,9% 11,5% 1,8% 48

B: Framsóknarflokkinn 15,1% 49,1% 20,1% 14,2% 1,5% 159

D: Sjálfstæðisflokkinn 16,3% 46,8% 26,5% 8,7% 1,8% 143

S: Samfylkinguna 10,4% 43,7% 23,3% 20,8% 1,8% 79

V: Vinstri grænir 17,2% 35,9% 34,2% 8,8% 3,8% 72

Þ: Pírata 20,2% 65,4% 7,8% 6,6% 40

[Sp05] Hversu vel eða illa telur þú þig þekkja til þróunarsamvinnu á vegum íslenskra stjórnvalda?

Stuðningur 

við flokka

18,4% 

45,3% 

21,8% 

12,6% 

1,8% 

Mjög illa Frekar illa Hvorki/né Frekar vel Mjög vel

*Spurðir voru allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem 
svöruðu'veit ekki/vil ekki svara' 
 

14,4% 

21,8% 

63,7% 

Hversu vel eða illa telur þú þig þekkja til 
þróunarsamvinnu á vegum íslenskra 

stjórnvalda? 

Mjög eða frekar vel

Hvorki/né

Mjög eða frekar illa

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Mjög illa 153 18,4% 2,6%

Frekar illa 378 45,3% 3,4%

Hv orki/né 182 21,8% 2,8%

Frekar v el 105 12,6% 2,3%

Mjög v el 15 1,8% 0,9%

Fjöldi sv ara 834 100,0%

Tóku afstöðu 834 98,7%

Tóku ekki afstöðu** 11 1,3%

Fjöldi sv ara 845 100,0%

Spurðir* 845 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 845 100,0%
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Í fjölmiðlum Á netinu

Frá fjölskyldu 

og vinum Í skóla Annað Fjöldi svara

Allir Allir 80,6% 36,6% 10,8% 4,0% 7,6% 820

Kyn Karl 81,3% 35,4% 10,6% 2,5% 5,8% 415

Kona 79,9% 37,9% 11,1% 5,4% 9,5% 405

Aldur 18-29 ára 66,9% 46,8% 10,5% 10,5% 6,5% 205

30-49 ára 79,1% 40,4% 11,1% 3,0% 7,9% 317

50-67 ára 90,4% 30,2% 10,1% 0,4% 9,3% 221

68 ára og eldri 95,3% 12,7% 12,5% 0,9% 4,7% 78

Búseta Höfuðborgarsvæðið 81,5% 35,8% 12,4% 4,4% 6,9% 495

Landið 79,2% 37,8% 8,4% 3,2% 8,6% 325

Menntun Grunnskóli (skylda) 74,1% 35,8% 13,2% 1,9% 9,7% 177

Starfsnám 90,1% 37,7% 14,6% 2,5% 13,4% 31

Bóklegt framhaldsnám 74,6% 41,1% 5,2% 10,1% 5,4% 148

Verklegt framhaldsnám 87,7% 25,4% 6,8% 3,5% 125

Sérskólar við hásk.stig 86,1% 54,2% 11,7% 3,7% 5,5% 30

Háskólanám 82,7% 38,4% 13,3% 3,8% 8,9% 296

Starf Stjórnendur 77,6% 37,8% 15,7% 11,7% 57

Sérfræðingar 79,4% 40,1% 13,0% 2,7% 12,3% 175

Tæknar og skrifstofufólk 88,4% 37,9% 6,0% 5,3% 86

Þjónustu- og afgr.fólk 75,3% 39,9% 12,7% 1,8% 4,7% 93

Bændur og sjómenn 66,0% 45,1% 5,8% 20

Iðnaðarm. og sérh. í iðn. 83,0% 28,0% 4,1% 3,8% 69

Vélafólk og ófaglærðir 80,1% 35,3% 13,3% 4,0% 5,2% 82

Námsmenn 69,1% 49,1% 7,7% 21,8% 7,7% 79

Ekki útivinnandi 89,8% 27,3% 11,2% 2,0% 6,8% 140

Heimilist. Undir 250 þúsund 80,9% 29,2% 10,8% 5,9% 10,0% 79

250-399 þúsund 83,7% 23,1% 12,5% 2,4% 8,8% 113

400-599 þúsund 83,3% 42,2% 11,4% 1,8% 4,9% 145

600-799 þúsund 82,6% 40,5% 7,3% 1,5% 11,3% 112

800 þúsund eða hærra 78,3% 38,5% 10,9% 3,7% 6,5% 164

A: Bjarta framtíð 80,9% 55,1% 7,7% 5,4% 1,8% 48

B: Framsóknarflokkinn 77,9% 32,7% 7,2% 4,2% 8,4% 159

D: Sjálfstæðisflokkinn 87,3% 29,3% 12,9% 1,2% 5,5% 141

S: Samfylkinguna 84,4% 39,6% 8,7% 6,6% 8,7% 76

V: Vinstri grænir 79,9% 29,1% 12,4% 1,6% 17,9% 69

Þ: Pírata 76,3% 54,7% 9,4% 2,8% 2,9% 40

[Sp06] Hvar færð þú helst upplýsingar um þróunarsamvinnu?

- merktu við allt sem við á

Stuðningur 

við flokka

80,6% 

36,6% 

10,8% 

4,0% 
7,6% 

Í fjölmiðlum Á netinu Frá fjölskyldu og vinum Í skóla Annað

*Spurðir voru allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem 
svöruðu'veit ekki/vil ekki svara' 
 

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Í fjölmiðlum 661 80,6% 2,7%

Á netinu 301 36,6% 3,3%

Frá fjölsky ldu og v inum 89 10,8% 2,1%

Í skóla 32 4,0% 1,3%

Annað 62 7,6% 1,8%

Fjöldi sv ara 820

Tóku afstöðu 820 97,1%

Tóku ekki afstöðu** 25 2,9%

Fjöldi sv ara 845 100,0%

Spurðir* 845 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 845 100,0%
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Malaví Úganda

Mósam-

bík

Afgan-

istan Palestína

Annað, 

hvað?**** Nei

Fjöldi 

svara

Allir Allir 12,6% 5,5% 4,6% 1,9% 1,3% 36,2% 52,2% 809

Kyn Karl 13,9% 4,5% 5,5% 0,8% 0,2% 34,6% 52,1% 413

Kona 11,3% 6,4% 3,8% 3,1% 2,4% 37,9% 52,2% 397

Aldur 18-29 ára 6,6% 5,7% 3,3% 2,5% 4,1% 31,2% 57,4% 202

30-49 ára 11,9% 6,1% 5,4% 2,0% 0,7% 36,4% 52,1% 305

50-67 ára 20,4% 5,9% 5,1% 2,0% 39,9% 47,0% 223

68 ára og eldri 8,8% 1,0% 3,8% 38,3% 53,9% 79

Búseta Höfuðborgarsvæðið 13,5% 6,9% 4,7% 2,1% 1,2% 37,8% 50,0% 486

Landið 11,3% 3,3% 4,6% 1,7% 1,4% 33,9% 55,5% 324

Menntun Grunnskóli (skylda) 5,8% 0,8% 3,5% 0,9% 27,9% 65,3% 181

Starfsnám 13,7% 3,4% 5,2% 32,5% 56,2% 28

Bóklegt framhaldsnám 8,0% 6,5% 3,6% 1,3% 2,3% 38,9% 50,6% 144

Verklegt framhaldsnám 9,7% 4,8% 4,1% 0,9% 1,4% 30,1% 57,4% 122

Sérskólar við hásk.stig 12,5% 2,9% 2,4% 3,5% 65,6% 32,0% 28

Háskólanám 21,1% 8,6% 6,7% 3,6% 1,5% 41,1% 42,8% 289

Starf Stjórnendur 29,2% 4,4% 9,9% 1,1% 48,1% 35,1% 59

Sérfræðingar 18,4% 10,1% 6,1% 3,0% 38,9% 46,3% 170

Tæknar og skrifstofufólk 8,4% 3,1% 4,5% 3,2% 33,1% 55,9% 84

Þjónustu- og afgr.fólk 7,8% 6,4% 1,2% 1,8% 35,5% 55,3% 93

Bændur og sjómenn 4,5% 6,1% 9,4% 41,4% 52,5% 19

Iðnaðarm. og sérh. í iðn. 10,2% 3,1% 5,4% 3,0% 35,4% 53,9% 65

Vélafólk og ófaglærðir 10,5% 5,0% 4,8% 2,1% 2,1% 26,7% 60,5% 80

Námsmenn 7,3% 2,2% 2,1% 2,2% 4,3% 37,0% 55,7% 77

Ekki útivinnandi 10,7% 3,1% 4,7% 2,5% 0,8% 37,6% 52,9% 140

Heimilist. Undir 250 þúsund 7,4% 4,1% 1,1% 4,1% 2,0% 35,6% 59,8% 82

250-399 þúsund 9,8% 4,5% 2,8% 1,8% 41,9% 49,8% 107

400-599 þúsund 11,7% 3,3% 3,4% 0,8% 3,5% 33,2% 51,7% 143

600-799 þúsund 19,5% 12,6% 9,0% 4,0% 1,0% 39,5% 45,6% 113

800 þúsund eða hærra 14,9% 6,7% 6,0% 1,5% 1,6% 38,2% 48,0% 161

A: Bjarta framtíð 13,0% 6,6% 9,4% 4,1% 5,7% 35,0% 49,8% 46

B: Framsóknarflokkinn 12,7% 5,0% 2,7% 1,8% 1,1% 33,3% 55,0% 157

D: Sjálfstæðisflokkinn 10,1% 4,0% 3,5% 1,6% 33,9% 55,1% 137

S: Samfylkinguna 22,7% 4,4% 5,7% 3,4% 44,2% 36,4% 78

V: Vinstri grænir 20,6% 9,6% 8,3% 1,1% 2,5% 42,7% 43,1% 66

Þ: Pírata 9,3% 12,0% 12,6% 35,5% 48,5% 39

[Sp07] Getur þú nefnt einhver af samstarfslöndum Íslands á sviði þróunarsamvinnu?***

- Nefndu öll samstarfslönd Íslands á sviði þróunarsamvinnu sem þú þekkir

[opin spurning]

Stuðningur 

við flokka

12,6% 

5,5% 4,6% 
1,9% 1,3% 

36,2% 

52,2% 

Malaví Úganda Mósambík Afganistan Palestína Annað, hvað?**** Nei

*Spurðir voru allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem 
svöruðu'veit ekki/vil ekki svara' 
*** Formáli að spurningu: 
-Með samstarfslöndum er átt við þau þróunarlönd 
sem Ísland leggur sérstaka áherslu á að aðstoða 
við að berjast gegn fátækt og stuðla að bættum 
lífsskilyrðum.  
**** Annað, hvað?: 142 nefna Afríku eða 48,5% af 
þeim sem nefndu 'Annað,hvað?'. Önnur lönd eða 
landsvæði eru með minna en 10% . 
 

47,8% 
52,2% 

Getur þú nefnt einhver af 
samstarfslöndum Íslands á sviði 

þróunarsamvinnu? 

Já Nei

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Malav í 102 12,6% 2,3%

Úganda 44 5,5% 1,6%

Mósambík 37 4,6% 1,4%

Afganistan 16 1,9% 1,0%

Palestína 10 1,3% 0,8%

Annað, hv að?**** 293 36,2% 3,3%

Nei, ég get ekki nefnt 

neitt af samstarfslöndum 

Íslands á sv iði 

þróunarsamv innu.

422 52,2% 3,4%

Fjöldi sv ara 809

Tóku afstöðu 809 95,8%

Tóku ekki afstöðu** 36 4,2%

Fjöldi sv ara 845 100,0%

Spurðir* 845 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 845 100,0%
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*

É
g 

ge
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nt

 

ne
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n 
m

ál
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kk

F
jö

ld
i s

va
ra

Allir Allir 33,5% 17,3% 14,8% 12,1% 3,9% 3,1% 1,4% 25,0% 44,1% 804

Kyn Karl 33,4% 12,9% 17,2% 14,1% 4,4% 1,7% 1,2% 22,6% 43,9% 406

Kona 33,5% 21,8% 12,3% 10,0% 3,4% 4,5% 1,7% 27,6% 44,3% 397

Aldur 18-29 ára 30,0% 17,5% 3,3% 4,2% 0,8% 4,2% 0,8% 25,8% 58,3% 199

30-49 ára 33,0% 15,0% 14,7% 14,0% 3,5% 2,7% 1,4% 24,1% 42,9% 304

50-67 ára 34,3% 19,4% 26,6% 16,8% 7,0% 3,1% 2,0% 23,4% 37,5% 221

68 ára og eldri 41,6% 19,8% 11,3% 11,4% 4,9% 1,8% 1,0% 31,3% 31,6% 80

Búseta Höfuðborgarsvæðið 36,5% 19,1% 18,5% 12,7% 3,4% 3,4% 1,2% 26,0% 39,8% 483

Landið 28,9% 14,6% 9,2% 11,1% 4,8% 2,7% 1,8% 23,6% 50,6% 321

Menntun Grunnskóli (skylda) 22,6% 10,6% 7,6% 7,5% 3,8% 0,4% 0,4% 20,6% 58,1% 180

Starfsnám 33,5% 15,4% 17,4% 8,5% 5,7% 4,0% 19,4% 54,0% 28

Bóklegt framhaldsnám 33,3% 15,9% 9,9% 7,3% 4,0% 3,6% 2,1% 22,2% 50,8% 142

Verklegt framhaldsnám 33,3% 16,6% 12,1% 8,0% 4,1% 0,7% 1,5% 24,1% 41,9% 121

Sérskólar við hásk.stig 37,9% 13,3% 11,8% 13,5% 10,5% 9,4% 40,3% 35,8% 28

Háskólanám 41,7% 24,2% 23,5% 19,7% 3,3% 5,0% 2,0% 29,0% 30,6% 288

Starf Stjórnendur 40,9% 21,7% 41,4% 27,5% 4,8% 1,3% 1,3% 29,0% 24,6% 57

Sérfræðingar 40,4% 25,3% 24,3% 20,2% 3,0% 3,0% 2,4% 28,0% 33,7% 170

Tæknar og skrifstofufólk 37,1% 19,1% 19,7% 11,4% 2,8% 6,5% 28,2% 38,5% 84

Þjónustu- og afgr.fólk 19,1% 9,5% 4,0% 3,0% 4,2% 1,2% 14,6% 69,7% 93

Bændur og sjómenn 18,0% 4,2% 4,5% 9,4% 4,2% 4,2% 24,0% 62,5% 19

Iðnaðarm. og sérh. í iðn. 29,3% 13,3% 12,1% 8,4% 5,1% 1,3% 16,1% 49,6% 65

Vélafólk og ófaglærðir 24,9% 11,9% 10,1% 10,5% 6,3% 3,1% 1,2% 18,9% 55,3% 80

Námsmenn 44,8% 18,8% 5,1% 6,1% 2,3% 5,1% 1,6% 34,9% 38,8% 74

Ekki útivinnandi 35,7% 18,7% 8,0% 8,7% 4,0% 4,6% 1,8% 29,6% 37,0% 139

Heimilist. Undir 250 þúsund 36,7% 16,0% 4,5% 4,8% 3,1% 2,9% 3,5% 31,4% 43,3% 81

250-399 þúsund 30,2% 18,9% 7,6% 11,4% 7,6% 2,4% 1,0% 24,2% 49,4% 106

400-599 þúsund 38,6% 19,3% 13,3% 14,7% 5,4% 4,9% 0,6% 31,1% 40,2% 142

600-799 þúsund 30,7% 17,2% 23,3% 14,0% 2,3% 2,7% 2,0% 24,5% 40,8% 113

800 þúsund eða hærra 36,3% 19,2% 22,7% 16,8% 4,2% 3,6% 2,2% 22,3% 38,1% 159

A: Bjarta framtíð 45,1% 29,1% 10,8% 21,8% 3,9% 2,1% 2,4% 35,3% 40,5% 46

B: Framsóknarflokkinn 33,7% 16,4% 11,2% 9,7% 3,7% 1,7% 0,5% 26,3% 46,4% 155

D: Sjálfstæðisflokkinn 25,4% 17,2% 13,9% 9,3% 3,7% 0,6% 3,3% 23,6% 48,1% 137

S: Samfylkinguna 34,9% 25,9% 18,1% 17,2% 4,0% 5,7% 0,9% 21,1% 37,9% 78

V: Vinstri grænir 45,6% 22,2% 26,9% 22,1% 2,2% 7,4% 2,2% 43,0% 26,6% 68

Þ: Pírata 46,4% 13,5% 7,3% 13,3% 2,3% 6,6% 31,3% 34,2% 37

[Sp08] Hverja, ef einhverja, af málaflokkunum sem lögð er áhersla á í þróunarsamvinnu Íslands þekkir þú?

- Nefndu alla málaflokka sem þú þekkir

[opin spurning]

Stuðningur 

við flokka

33,5% 

17,3% 
14,8% 

12,1% 

3,9% 3,1% 
1,4% 

25,0% 

44,1% 

*Spurðir voru allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem 
svöruðu'veit ekki/vil ekki svara' 
*** Annað, hvað?: 75 nefna Vatn/brunnar eða 
37,3%  af þeim sem nefndu 'Annað,hvað?', 
Matarhjálp/Fatagjafir nefna 51 eða 25,4% og 25 
nefna Barnahjálp eða 12,4% . Önnur atriði eru með 
minna en 10% . 
 
 

55,9% 
44,1% 

Hverja, ef einhverja, af málaflokkunum 
sem lögð er áhersla á í þróunarsamvinnu 

Íslands þekkir þú? 

Geta nefnt einhvern málaflokk

Geta ekki nefnt neinn málaflokk

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Menntamál 269 33,5% 3,3%

Heilbrigðismál 139 17,3% 2,6%

Fiskimál 119 14,8% 2,5%

Jarðhiti / orkumál 97 12,1% 2,3%

Umhv erfismál 32 3,9% 1,3%

Jafnréttismál 25 3,1% 1,2%

Friðaruppby gging 11 1,4% 0,8%

Annað, hv að?*** 201 25,0% 3,0%

Ég get ekki nefnt neinn 

málaflokk
355 44,1% 3,4%

Fjöldi sv ara 804

Tóku afstöðu 804 95,1%

Tóku ekki afstöðu** 41 4,9%

Fjöldi sv ara 845 100,0%

Spurðir* 845 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 845 100,0%

Markaðs- og miðlarannsóknir ehf 11
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Þ
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Allir Allir 10,2% 3,9% 3,7% 2,7% 2,6% 1,8% 1,2% 0,2% 86,4% 801

Kyn Karl 11,1% 2,7% 2,7% 2,4% 2,2% 1,4% 1,1% 0,2% 86,3% 406

Kona 9,4% 5,1% 4,8% 3,0% 3,0% 2,1% 1,4% 0,3% 86,5% 395

Aldur 18-29 ára 10,8% 3,3% 4,2% 0,8% 3,3% 1,7% 0,8% 87,5% 199

30-49 ára 9,5% 4,3% 4,8% 3,7% 2,7% 2,3% 1,7% 0,4% 85,5% 304

50-67 ára 12,4% 4,6% 3,2% 3,2% 2,4% 1,7% 1,1% 0,4% 84,0% 219

68 ára og eldri 5,6% 1,8% 1,8% 1,0% 0,9% 93,5% 79

Búseta Höfuðborgarsvæðið 11,4% 4,5% 5,3% 3,3% 3,4% 2,2% 1,7% 0,4% 83,8% 481

Landið 8,5% 3,0% 1,3% 1,7% 1,3% 1,1% 0,5% 90,2% 320

Menntun Grunnskóli (skylda) 7,4% 1,3% 1,3% 0,8% 0,4% 92,6% 179

Starfsnám 8,7% 2,6% 5,6% 3,0% 91,3% 28

Bóklegt framhaldsnám 8,3% 6,6% 4,4% 2,3% 2,3% 87,7% 141

Verklegt framhaldsnám 11,2% 3,4% 2,7% 4,3% 1,3% 2,0% 2,7% 86,4% 121

Sérskólar við hásk.stig 17,1% 10,5% 14,7% 4,2% 82,5% 28

Háskólanám 12,7% 5,0% 4,8% 4,3% 4,7% 2,3% 2,3% 0,7% 80,8% 287

Starf Stjórnendur 10,6% 2,6% 4,8% 3,1% 2,9% 2,8% 85,5% 58

Sérfræðingar 13,8% 7,0% 4,8% 4,7% 5,3% 2,9% 3,4% 1,2% 79,2% 168

Tæknar og skrifstofufólk 12,6% 8,2% 8,4% 5,1% 5,1% 0,8% 0,8% 81,9% 84

Þjónustu- og afgr.fólk 5,1% 2,1% 1,2% 1,5% 2,7% 0,9% 91,6% 92

Bændur og sjómenn 12,9% 8,7% 8,7% 87,1% 19

Iðnaðarm. og sérh. í iðn. 10,0% 1,2% 3,0% 87,3% 65

Vélafólk og ófaglærðir 6,4% 5,2% 3,3% 91,3% 80

Námsmenn 15,1% 2,2% 6,0% 2,3% 4,5% 83,4% 74

Ekki útivinnandi 8,2% 1,7% 1,4% 1,2% 1,3% 2,0% 0,7% 91,8% 139

Heimilist. Undir 250 þúsund 7,8% 0,9% 0,9% 3,0% 3,8% 91,3% 81

250-399 þúsund 9,8% 3,6% 2,9% 3,2% 2,3% 2,0% 1,6% 85,9% 106

400-599 þúsund 8,8% 3,4% 3,4% 1,3% 1,8% 0,6% 88,2% 142

600-799 þúsund 11,2% 4,5% 4,7% 4,7% 5,4% 2,4% 3,2% 1,0% 85,1% 111

800 þúsund eða hærra 12,2% 6,1% 7,2% 1,8% 3,1% 1,3% 0,5% 82,0% 159

A: Bjarta framtíð 16,1% 11,2% 11,7% 1,7% 3,6% 83,7% 46

B: Framsóknarflokkinn 9,1% 3,2% 1,1% 3,3% 2,7% 1,1% 0,5% 87,7% 156

D: Sjálfstæðisflokkinn 8,8% 2,7% 1,6% 1,9% 1,9% 1,4% 1,3% 88,3% 136

S: Samfylkinguna 12,9% 7,5% 3,6% 5,2% 5,8% 2,6% 3,9% 78,8% 78

V: Vinstri grænir 14,4% 6,4% 9,1% 1,7% 2,9% 3,4% 1,7% 1,7% 82,7% 66

Þ: Pírata 14,0% 6,4% 6,4% 4,9% 6,4% 1,9% 1,9% 81,5% 36

[Sp09] Hver, ef einhver, af þúsaldarmarkmiðum Sameinuðu þjóðanna þekkir þú?

- Nefndu öll þúsaldarmarkmið sem þú þekkir

[opin spurning]

Stuðningur 

við flokka

10,2% 
3,9% 3,7% 2,7% 2,6% 1,8% 1,2% 0,2% 

86,4% 

*Spurðir voru allir 
**Þeir sem tóku ekki afstöðu eru þeir sem 
svöruðu'veit ekki/vil ekki svara' 
 

13,6% 

86,4% 

Hver, ef einhver, af þúsaldarmarkmiðum 
Sameinuðu þjóðanna þekkir þú 

Geta nefnt eitthvað Þúsaldarmarkmið

Geta ekki nefnt neitt Þúsaldarmarkmið

Svör F
jö

ld
i

H
lu

tf
al

l%

V
ik

m
ö

rk
 +

/-

Ey ða sárustu fátækt og 

hungri
82 10,2% 2,1%

Öll börn njóti 

grunnskólamenntunar
31 3,9% 1,3%

Vinna að jafnrétti 

ky njanna
30 3,7% 1,3%

Lækka dánartíðni barna 

(draga úr 

ungbarnadauða)

21 2,7% 1,1%

Berjast gegn alnæmi, 

malaríu og öðrum 

sjúkdómum

21 2,6% 1,1%

Vinna að sjálfbærri 

þróun
14 1,8% 0,9%

Efla mæðrav ernd (draga 

úr mæðradauða)
10 1,2% 0,8%

Sty rkja hnattræna 

samv innu um þróun
2 0,2% 0,3%

Ég get ekki nefnt neitt 

Þúsaldarmarkmið
692 86,4% 2,4%

Fjöldi sv ara 801

Tóku afstöðu 801 94,8%

Tóku ekki afstöðu** 44 5,2%

Fjöldi sv ara 845 100,0%

Spurðir* 845 100,0%

Ekki spurðir 0 0,0%

Fjöldi þátttakenda 845 100,0%
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